
À, 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS - CE 

Ata da décima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano 
de 2018 da Câmara Municipal de Nova Russas- Ce, realizada aos 28 dias 
do mês de março do ano de 2018, às dezessete horas e trinta minutos na 
sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito à Rua Manoel Peixoto, 
170, centro desta cidade, e na presença dos vereadores: Antônia Freitas 
de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, Francisco Hudson 
Guilherme Araújo, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco 
Marcelo Tavares Evangelista, Francisco José de Sousa Diogo, Heloisa 
Rejane Veras de Sousa, Izabel Moura de Carvalho, Vanda Calaça 
Monteiro da Silva, Paulo Alexandre de Sousa Xavier, Maria do Socorro 
Holanda Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum 
regimental, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a sessão com 
a execução dos Hinos Nacional e do Município. O Sr. Presidente iniciou [, 

solicitando a leitura das atas das sessões anteriores, que postas paraJ 
votação foram aprovadas. Leitura do Oficio de N°56/2018 recebido do 

_—secretário de educação do Município de Nova Russas. Leitura do Projeto 
de Lei do Poder Legislativo de N° 05/2018 que "CONCEDE TITULO DE 
CIDADANIA NOVARRUSSENSE AO SENHOR ANTONIO 
IDILVAN DE LIMA ALENCAR" de autoria do vereador Teixeira 
Freitas. Após autorização do Plenário, o Presidente pediu os pareceres da 
comissões competentes e sendo favoráveis, colocou o projeto para 
votação tendo sido aprovado por unanimidade. Leitura das Moções de 
Pesar aos familiares da Sra. Rosa Soares Dias Tavares, de autoria da 
Vereadora Socorrinha Holanda; Aos familiares do Sr. Eurico Pedrosa 
Júnior, de autoria da Vereadora Socorrinha Holanda e aos Familiares da 
Sra. Antônia Vieira de Lima de autoria da Vereadora Antônia Freitas 
(todas aprovadas unanimemente e subscritas pelos demais Vereadores). 
Leitura do Requerimento de N°01/2018 de autoria do vereador Pedro Lira 
que Requer" Que seja convidado o Delegado Municipal e Comandante da 
policia Militar para que possam esclarecer sobre a situação de segurança 
no município (aprovado). Leitura do Requerimento de N° 04/2018 de 
autoria da vereadora Antônia Freitas que Requer "Informações sobre o 
percentual e o total de gastos com pessoal" (aprovado). Leitura do 

. Projeto de Lei do Executivo de N°06/2018 que " Dispõe sobre o 

O Programa de recuperação e estimulo a Quitação de Débitos Fiscais - 
REFIS Municipal 2018". Aprovado após os pareceres favoráveis da 
comissões competentes. Leitura e dis ribuição de copias do Projeto d, lê,* 



do Poder Executivo de N° 008/2018 que "Abre crédito especial para 
Reforma do Núcleo de artes, Educação e Cultura Antônio Zeferino 
Veras". Após a leitura do Projeto o Presidente pediu autorização do 
Plenário para que o mesmo fosse colocado para votação e após os 
pareceres favoráveis das comissões competentes o projeto foi aprovado. 
O Vereador Marcelo Evangelista apresentou Moções de Congratulações 
aos Srs. José Alberto e Alexandre Telies (Campeão Mundial de Muay 
thai). Moções aprovadas por unanimidade, onde na oportunidade foi 
sugerido por Adalberto Filho que fosse criado um momento para 
comemorarem essa grande vitória, em que Marcelo pediu que incentivem 
o esporte em nossa cidade. Todos se levantaram para receberem ao som 
da banda de música do município o Secretário Idilvan, que compôs a 
mesa. Dando início a solenidade de entrega de Título de cidadão 
Novarrusssense, pronunciaram-se os alunos: Maria Dalila da Costa 
Mororó em nome da classe estudantil; Ray Keneddy representando o 
Grêmio Estudantil "É PRECISO OUSAR!", que entregam comendas ao 
secretário Idilvan Alencar e José Hamilton Gomes Martins, representante 

jçE) dos Educadores da Região. Dando sequência, o Secretário de Educação 
do Município Sr. Totonho Rosa fez a apresentação dos resultados 
preliminares do Mais PAIC no município de Nova Russas no ano de 2017 
no momento, o Presidente interrompeu o Secretário para registrar e 
convidar para compor a Mesa o Prefeito Municipal Dr. Rafael Pedrosa e 
o Sr. Pedro Calixto (prefeito de Tamboril). Voltando a apresentar os 
resultados preliminares, mostrou que o município saiu do nível crítico 
para o 100% desejável no Spaece/Alfa (Mais Paic: Alfabetização do 2° 
ano, Português/Matemática do 5° e 9° ano), ou 72% das escolas em nível 
adequado -ficando em 6° lugar geral no Crede 13. Dr. Rafael elogiou o 
secretário Totonho pelos resultados positivos, dizendo que a e educação é 
prioridade e terá lugar de destaque no cenário, pedindo apoio do secretário 
Idilvan para melhorias e avanços educacionais. O Presidente Teixeira 
pediu que a vice assumisse a Presidência, para fazer seu discurso de honra 
em agradecimento ao secretário Idilvan e entrega do título de Cidadania, 
fazendo um pedido como educador e como vereador, solicitando para ele 
olhar bem melhor e de forma diferenciada para a educação novarussense, 

1 pois só a educação transforma o mundo, momento em que comunicou a 
1 
 entrega do referido título a Idilvan —entregue por Teixeira e pelo prefeito 

Rafael. Em seguida, foi facultada a palavra ao secretário e novo cidadão 
novarussense, Idilvan, que agradeceu ao presidente Teixeira e aos 13 
vereadores novarussenses, registrando e agradecendo as mais div sas 

1. 



autoridades locais regionais, oradores da tribuna, escolas municipais e 
estaduais. Começou elogiando os bons índices alcançados pela Educação 
local, a nova diretora do Crede 13 (Fátima Aragão) e fez uma 
retrospectiva da trajetória sua vida social e educacional desde secretário 
do MEC até chegar na Secretaria de Educação do Ceará. Fez um balanço 
de suas principais gestões na Seduc do Ceará, comandando 720 escolas e 
120 mil alunos: construção de 82 escolas e 52 a serem inauguradas, Padin 
ou Programa beneficiando 50 alunos de município de baixa renda/baixo 
1DH na educação infantil; premiação no PAIC (ensino 
fundamental/compra de material de didático) com 20 milhões das 
melhores escolas; 16.897 alunos aprovados do ensino médio no Enem; 
8.000 CNH estudantil para alunos aprovados com boas notas e a Bolsa 
Avance (1.000 alunos/ensino médio) primeiros aprovados para cursos 
superiores; inauguração do Centro Cearense de Idiomas em Crateús e 
dentro de vários Shoppings em Fortaleza. Finalizou agradecendo o título 
de Cidadania como algo de orgulho, de satisfação e de carinho pelo 
trabalho coletivo dos diretores das escolas estaduais daqui, da Crede, 

54 agradecendo de coração a todos os conterrâneos novarussenses. No uso 
da palavra, blogueiro Professor Tim entregou ao secretário de Educação 
e conterrâneo Idilvan o Prêmio Gênios da Educação. Vereador Antônio 
Carlos, em sua fala, registrou a imprensa e todas as autoridades presentes, 
elogiou os dados maravilhosos mostrados pelo secretário Idilvan, estando 
à frente de muitos estados brasileiros mais ricos, ficando feliz pelo dever 
de casa. Ainda parabenizou ao secretário Totonho Rosa, aos 
coordenadores, aos professores pelos indicadores da nossa educação, 
dizendo que sua luta principal é por educação, por educação e por 
educação, pois ela precisa de ajuda e precisa crescer no sentido de 
aumento e de carinho para os professores, em mensagem dirigida ao 
prefeito Rafael pediu uma universidade para nossa terra. Vereador e 
professor Adalberto Filho, encerrando as falas, saudou todos os 
professores e alunos da rede pública municipal/estadual e autoridades e a 
sociedade civil, em breve e rápido discurso, disse que o secretário era 
merecedor do título de cidadania por tudo que fez pela educação grandiosa 
e revolucionária do Ceará, lamentou a perda do Campus da UVA (trazido 
pelo Professor Teodoro, também cidadão novarussense) e pediu a ajuda 
do secretário e apoio para instalação de um Campus da Uece em nosso 
município, via Secitec e via governador Camilo. E nada mais havendo a 
tratar, declarou encerrada a presente sessão e mandou que lavrasse a 
presente ata que após lida e discutida, se de comum a ordo, deverá ser 
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assinada pelo secretário, presidente e demais vereadores que assim 
desejarem. Nova Russas, 28 de março de 2018. 

LUIS T1XERA1EITAS 	 IZABEL MOURA DE CARVALHO 
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